

# 激活优势资源 打造文旅品牌

## ——赵县全力打造旅游业发展新引擎

□石家庄日报记者 刘立芳 实习生 赵雅萌

从11月1日开始,赵县赵州桥停止售票免费向公众开放。由于其较高的知名度,让更多游客前来打卡游览,景区从早到晚都是人潮涌动。在这样的人气加持之下,景区周边的食、宿等相关产业也迎来了新一波发展机遇。

“我们将借此契机,充分整合赵县优势旅游资源,延伸旅游产业链条,串点连线,打造精品旅游线路,让文化旅游产业动起来、活起来,全力打造全域旅游发展的新格局。”赵县文化广电体育和旅游局党组书记、局长王金山介绍。

### 古城展现新活力

11月3日,在去往赵州桥的路上,来来往往的车辆川流不息,景区停车场内,大巴车、私家车整齐排列。

“早就知道赵州桥是一个闻名中外的景区,这次带着父母来石家庄办事,恰巧得知景区免费的消息,就特意在返程的路上过来看看。”从邯郸过来的游客王子莹告诉记者,赵州桥栏杆上精美的石刻,桥体上的车辙与马蹄印都让她感受到浓厚的历史文化底蕴。回去后她会和在赵州桥景区里的体验讲给朋友,希望更多的人来感受它的魅力。

据赵州桥景区相关负责人介绍,截至11月3日16时,景区当天的人流量达到7000余人次。连日来,随着慕名而来的游客越来越多,赵州桥与周边区域协同发展有了更多可能性。

“没想到赵州桥免费开放后,柏林禅寺也这么多人。”赵县居民冯飞龙说,景区停止售票,游客数量翻了很多倍,大家来了总要多转转,就会到相邻的柏林禅寺等地。就连周边的饮品店、特产店人都多了起来。

赵州桥木版年画传承人张昭峰说,现在有了这么好的惠民政策,无疑是给了更多人一个认识和了解赵州文化的机会,他相信,未来会有更多人来到赵县,为赵县的经济文化发展,带来全新的活力。

### 服务效能再提升

“免费开放对景区旅游带动作用十分明显。”赵州桥景区经理于龙介绍,为保证游客旅游体验,景区采取多种服务举措,如提前对景区周边及县域内的餐饮单位开展专项检查,严厉打击无证经营、超范围经营,切实保障广大游客朋友及群众“舌尖上的安全”。同时,在景区主要路口、关键路段值班值守,保证景区道路的安全、畅通等,确保游客出行顺畅。

从邢台市宁晋县过来的游客刘晓峰笑呵呵地告诉记者,他到景区的时候停车场已经满了,正在疏导交通的志愿者积极指引他找到另外的停车场,感觉非常贴心,而且整个景区内虽然人很多,但是处处都干净整洁,让人游览起来非常舒服。

“游客满意度是直接影响景区是否能二次引流的重要因素。因此,我们提前做好大客流应对预案,做好游客疏导,安全保卫、环境整治等。”于龙说,下一步,景区也

会积极培训员工,提升服务能力,积极解决游客面临的问题与困扰,做到门票上做“减法”、服务上做“加法”,真正把文旅资源优势转化为经济高质量发展优势。

### 资源整合更强化

“为深入挖掘、有效整合赵州桥的历史文化资源、生态资源,我县认真贯彻落实新发展理念,高标准编制旅游产业发展规划,全力打造‘赵州桥’‘赵州茶’‘赵州梨’三大文旅品牌。”王金山说,依托赵州桥建设的赵州桥文化产业项目总投资12.6亿元,二期将于2023年12月完工。三期规划建设世界桥文化博物馆、“中国鲁班奖永久颁奖会址—中国土木工程高峰论坛—大国工匠永久会址项目”三合一永久会址、丝路金桥文化园等内容。

项目建成后,预计年接待游客量530万人次,年旅游直接收入5.3亿元,通过特色商业街区、文旅配套、民宿产业等各方面协同发展,预估年总产值将达20亿元以上。

同时,该县以“吃茶去”茶文化为依托,着力打造的赵州茶苑项目。目前,制作完成了以“赵州茶”为品牌设计的6款系列产品,赵州城市综合馆和赵州桥景区线下体验店正在装修中。下一步,将聘请专业人员做好“赵州茶”品牌的运营和推广,借赵州茶的品牌赋能赵县产业发展。

打造梨园特色小镇项目,深入挖掘赵县雪花梨2000多年栽培史和25万亩生态梨园风光,建设以梨文化为主题的特色小镇,做优做美梨乡旅游,促进一二三产融合发展。

# 一扫三连败阴霾 石家庄英励昨晚力挫辽宁队

本报讯(记者 常明)78比61!河北体育馆昨晚成了欢乐的海洋,石家庄英励在WCBA联赛第七轮的争夺中力挫辽宁队,一扫此前三连败的阴霾,目前以4胜3负的战绩暂列第八名。只是最后的庆祝场面,石家庄英励主帅朴明洙没有看到。

此前三连败,是石家庄英励向强队学习的过程。而昨天对阵赛前3胜2负的辽宁队,石家庄英励欲破釜沉舟,拿下对手。而上一轮,辽宁队以62比54把此前击败石家庄英励的新疆队拉下马。

比赛开始,石家庄英励队攻防两端都变得非常主动,一上来就以6比0打得辽宁队有点晕。其中,彭华倩命中了全队的第一个三分球。紧接着查尔斯内外线频频命中,同时她还参与了内线的几次精彩配合,这在上一场是很少见的。首节,石家庄英励队以20比15领先。

第二节,双方比分紧咬,辽宁队进攻提速,场上比分一度出现22平、24平和30平。关键之时,彭华倩和查尔斯担当起了得分重任。

这一战,在记者席身后出现了几位身着黄色球迷衫的小球迷,别看个头小,他们的呐喊声却是震耳欲聋。后来经采访了解到,他们是从衡水过来的,其中一位名叫刘一菲的9岁小女生说:“我们希望石家庄英励能战胜对手,也为张老师加油!”

中场休息时,双方球迷在看台上上演了一次感人的互动。辽宁队来了10名球迷,他们先是演练了一回为辽宁队加油的场景。全场石家庄球迷为这些远道而来的球迷报以热烈的掌声。“英励英励,再接再厉!”随即,石家庄英励球迷也展示出了很强气势的助威场景。紧接着感人的一幕出现了,组织辽宁球迷呐喊的负责人伸出了两个大拇指,为石家庄球迷点赞。最后,双方球迷都把掌声献给对方。



■石家庄英励队张敬一上篮得分。



■双方队员在比赛中拼抢。 本报记者 王建国 摄

第三节开始没多久,辽宁队外援安娜5次犯规被罚下场,她曾在对新疆队一战中独得22分,没承想昨天只得到了2分。她一下场,石家庄英励发动了一波14比0的攻击波,除了外援外,彭华倩、张敬一、马文等球员多点开花。至第四节,石家庄英励最多曾领先对手28分,比赛失去了悬念。

但当比赛快结束时,英励队18岁小将冯果果被对方球员肘击到脸部,但当时裁判没有吹犯规。英励队主帅朴明洙很生气地向裁判质疑,现场不少球迷也都看到了肘击的一幕,但裁判仍没有判罚,只是认为朴明洙说个没完,就给了一次技术犯规。结果,朴明洙因为这次判罚而更加恼火,再次去理论,最终裁判气愤地把朴明洙驱逐出场。然而当朴明洙无奈离开赛场时,石家庄球迷给予热烈的掌声。

没过多久,河北体育馆一片欢腾,终结三连败的石家庄英励队队员手牵手站在赛场中央,一起向球迷们鞠躬表示感谢。

此战,查尔斯拿下全场最高的34分,现场主持人把“YYDS”的口号献给了她。彭华倩三分球5投4中,得了20分。张敬一得4分,尽管没有进三分球,但仍获得了球迷们的掌声。

“这场比赛,石家庄英励的攻防水平都比上一场有所提升。”石家庄英励主帅朴明洙在赛后发布会上称。而要说最满意的,朴明洙侧过脸来看着彭华倩说:“她让我今天最满意。如果没有更多国内球员站出来,外援得再多的分,也很难赢球。”

“我给今晚自己的表现打90分。”彭华倩说,“石家庄的球迷很热情,素质也很高。今天的主场气氛太好了,在这里打球特别兴奋。”

11月5日,石家庄英励将客场对阵彭华倩的家乡球队武汉队,武汉队目前战绩为1胜5负。

## 服务信息

◆微信办理 13011578201  
wb99ok yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

### 粉刷装修

旧房翻新,老房装修  
粉刷门窗 防水铺砖水电  
无需搬家 83536856

### 疏通服务

红马甲疏通高压清洗  
专业水电暖、安装  
空调加氟维修 15832176896

## 敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格  
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承  
担法律责任。